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王克宏，1941年7月出生于江苏镇江，中国共产党党员，清华大学计算机系教授，博士生导师，因病于2010年11月1日16点10分去世，终年69岁。
王克宏教授1965年毕业于南京大学数学系数理逻辑专业，之后一直任职于清华大学计算机系，在教学、科研工作中辛勤耕耘、孜孜以求、忘我工作，为清华大学计算机系的学科发展和人才培养做出了重要贡献。
在上世纪六十年代和七十年代，王克宏教授参加过为我国国防事业服务的724计算机和当时国内影响最大的DJS100系列计算机的研制，为这些计算机软件和硬件系统的设计做出了贡献。八十年代，他主要从事分布式系统的研究并开始关注知识工程研究。1992~1993年作为高级访问学者到美国普渡大学进修，回国后他的研究转向互联网环境下的知识工程和分布式知识处理领域。他率先在我系开设“知识工程”课程，创办了“知识工程研究室”；他先后与日本3家公司成立联合实验室，并曾担任清华大学与IBM合资的鼎新信息系统开发有限公司副总经理；特别是他敏锐地抓住JAVA语言开发环境改变了传统软件编程模式的时机，在国内率先推广JAVA语言，被誉为“中国Java之父”。
在研究工作方面，他学术思想活跃，紧跟学术前沿，牢牢把握方向。他先后主持完成多项八六三、科技攻关和军用基础研究等项目，并多次获得科技奖励。其中“知识处理程序系统KPPS”获国家教委科技进步二等奖，他本人也获得机电部“国家攻关项目个人突出成就奖”；“分布式操作系统QDUNIX”获机电部科技进步三等奖。他在国内率先开展“网络环境下的知识处理”这一研究方向，提出了“在INTERNET上进行多模式、多方法、多策略地获取信息，多层次地研究与开发工作”的“四多”和“三层次”观点，带领课题组完成了多项有影响的研究成果：八六三“个人化的智能导航系统PINS”，九五攻关“基于Java技术和Internet的远程教学系统”，国际合作“基于Java技术的PDF处理软件”、“基于Java技术的远程项目管理”等。他所主持开发的“电子表单自动生成系统及其可视化开发工具”获2001年北京市科技进步二等奖，同年获得清华大学科技成果推广应用效益显著专项奖。
在人才培养方面，他热爱教育事业，倾心人才培养，深受学生爱戴。王克宏教授先后指导博士研究生13名，硕士研究生近30人，讲授过多门计算机专业课和专业基础程，并多次担任班主任，指导毕业设计学生数十人。在教学工作中，他认真讲好每一节课，对知识精益求精，对学生耐心细致。在研究生培养中，他学术思想敏锐，把握学术前沿，能够提出很有价值的研究问题，并细心指导学生，他所指导的学生获得校学术新秀，清华大学优秀博士论文奖等多项奖励，先后在国内外发表论文百余篇。他还主编和出版《知识工程与知识处理系统》《INTERNET系列丛书》和《Java系列丛书》等10余本教材与著作。自1997年开始举办JAVA技术培训班，培训人数达到三千余人，在社会上赢得赞誉。
在长达45年的教育生涯中，王克宏教授始终如一、执着追求，在平凡的教学科研岗位上做出了不平凡的成绩。他热爱党、热爱祖国、热爱教育事业；他教书育人、潜心研究、专注学问、成果突出；他为人坦诚、性格率直、乐观豁达；他严于律己、谦虚谨慎、顾全大局。他在因病住院以后，仍然关心国家大事，关心学校发展，关心课题组青年教师成长，他与病魔顽强斗争的乐观精神深深感染了周围的亲友和师生。
王克宏教授的一生是光辉的一生、丰硕的一生、孜孜追求的一生，他的精神和品格永远值得我们学习。虽然他已经离开了我们，但他的音容笑貌依存，他的高尚品格常在。我们沉痛悼念他、怀念他，我们要学习他，以他为榜样，在未来的工作中做出更大的贡献。
王克宏老师安息吧，我们将永远怀念您！
